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PEMBE SERi BURSLULUK SINAVI 

ı . Bu test1e 15 soru vmc1ır. 

A 
j 2. CevRpla rı~;:ı c~vnp 1, A(l~dın ın Tilrkço Torı ll lçl ıı nyrı lnıı kıııı~ıın ı ı ıvrıro tluy lnl 1. 

_J 

1. 

2. 

3 

- - -
Ço ı lJn Murın Sovoı /\robo Ü1.ürıtü l o ı P ı rın~ l -- -
Okul Bi lglsayor AQk n Gzgm l~Gy;_ı Şapka Su - - - -- --- --- - - 1 

T::ı lıt a Taş Nefret I ş ık Ak ı l Eloktrık Oardak - - -- - - - J 

Oyuncak Yağmur iyilik Özlem Zeka Tren Tablet 

Film Zi l Mutluluk Ses Hasret Ka(ı ıt Çay 

Havlu Telefon Kötülük Kalem HüzGn Pamuk Uçak 

Yukarıdaki kelime tablosunda " soyut anlamlı kelimeler" lşare11endiğlnde ortaya çıkan " harf ' aşagıdakllerden hangj~ 
sidir? 

A) 

• 
" 

1 ~ 
~ 

1. 

Bu karpuz beş kilo Yolda kalan arabayı baş-

'

~ il. 

çeker. ka bir arabayla çektik. 

r 
111. 

------~ Yeni aldığım 

kazak yıkanınca 

cekti . 
iV. 

Kanayan burnuna su 

çekt i. 

Pantolonum çekince kü­

çük kardeşime verdim) 

"Çekmek " sözcüğü numaralanmış cümlelerin han­
gisinde örnek cümledeki anlamıyla kullanılmıştır? 

A) 1. B) il. C) 111. D) iV. 

İ ki şey arasında kıyaslama yapılarak 
V arşıt&şt!!.rnr, bunların ortak ve 1 arklı yönlerinin ortaya 

Taearı 

Varf>ayım 

'-'-~•~-~--c..aoJ 

konul masıdır 

Yap ıl ması planlanan işler, projeler an l atılır. 

Gr,rr,ekte olmay ı p oeçlcl bir sure için var 
kalJul r:,d i leıı, (lf:ı rçokmlş Qlbl duşi.müloıı 
durur nlar anlatılır. 

Aşağıdakilerin hangisinde yukarıda açık l aması ve­
rilen kavramlardan herhangi birine alt örnek yoktur? 

A) Se rı i n ödevın daha güz.el olmu ş . 

B) Nedense bazen sbzcüklerl toparlayam ı yo rum . 

C) İ ki hafta sonra ödevim i t es l ım ederim . 

D) Tut ki sınavı geçemedin , ne yapacaksın o zaman? 

4. 

C) O) 

► 
1 

1 1 

' 
' 

_t 
' 

:, En az iki iddia vard ır. Biri yazara arı .. diğen uzman 
k i şiye aittir. 

:, Her iki idd ia ayn ı doğru ltudad ır. 

:, Destek al ınan ki ş i n i n an latılan konuda söz sah ıb ı 
olmas ı, o konuda tan ınan yetkin b ır k işı o lması ge­
rekmektedir. 

:> Amaç, okuyucunun değer verdig ı ne ınan ılan kışı­
nin konumundan yararlanı larak okuyucuyu ortaya 
atılan iddiaya i nand ırmaktır. 

:> Uzman kiş i nin düşüncesinin doğrudan aktarıld ı ğ ı 
cümleler tırnak işareti (" ") ı çınde va rılır. 

Yukarıda özellikleri verilen düşünceyi geliştirme yolu 
aşağıdakllerden hangisidir? 

A) Örnekleme 

C) Tan ık gösterme 

8) Tanımlama 

D) Karşıl aştırma 

5. Atasöz l erınin birçoğunda mecazl ı bı r söyley ı ş va rd ır. 

Örneğı n ; "Terzi kendi söküğünü d ıkemez " atasözü , · in­
sanlar başkalarına yaptıkları h lzmetle rı kendılerıne yapa­
mazlar .'' anlamını taşır . Bu atasözünün terzıyle, sökükle 
bir llgısl yoktur. 

Buna göre, aşağıdaki atasözlerinden hangisinde ben­
zer özellik vardır? 

A) Balık baştan koşar. 

B) Bugünün ış i n l y arına bırakma . 

C) Al malın l y l sinı çekme tasasını. 

D) Dost ile ye , iç ; a lı şveriş etme . 

Türkçe Test i 3 D iğ er sayfaya geçiniz. 



( 7. SINIF / Türkçe A PEMBE SERi BURSLULUK SINAVI] 

6. 2020 y ıl ında okullarda en çok ol<unan on l< llap aşağıda ver i lm işt i r . 

7. 

Hor, Mııroı 

Y..ı z: bot •wı Kı.t, Yeroltvldo" No•lor Alı, Har ı 'ı.o lo ı Oryoıındo De lme Ada~ 

Bu kitaplar ve okunma sıralama durumları ile ilgili bilinenler şunlardır: 
O Okunma sıralamasında Define Adası birinci, Afis Harikalar Diyarında sonuncu durumdadır. 
O Yüzbaşının Kızı , okunma sıralamasında ilk beşte olan bir kitap değildir. 

O İlk beşteki kitaplardan biri olan Babalar ve Oğullar, Hacı Murat'tan daha az okunmuştur. 
O Beyaz Diş kitabı ile Yüzbaşının Kızı arasında üç kitap bulunma~adır. 

O Heidi , Babalar ve Oğullar'dan daha fazla okunmuştur. 

O Altıncı sıralamada bulunan Yeraltından Notlar, İki Şehrin Hikayesi'nden daha fazla okunmuştur. 
:> Genç Wertherin Acıları , Yeraltından Notlar kitabından daha az okunmuştur. 

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi 2020 yılında en çok okunan ilk beş kitaptan biri değildir? 

A) Hacı Murat B) Heidi C) Beyaz Diş 

1 . Masan ı n başına oturduğumda asla sıkılmadan ya­
pacağım şeyler listesinde bu ikisi kesinlikle var. 

ı' . Bu durum, meslek hayatımda ne yapmak istediğim 
açıs ı ndan kendimi biraz da olsa keşfetmeme vesile 
oldu diyebilirim. 

3. Benim adım Berna, uğraşlarım arasında bir şeyle r 
tasarlamak ve video düzenleme öneml i bi r yer tut­
makta. 

. Özell ikle yaz ayl arı nda gece yarı larına kadar hiç 
bıkmadan sürekli videolar düzenlediğim i biliyorum. 

Yukarıda karışık olarak verilen cümlelerle anlamlı bir 
paragraf oluşturulduğun~a sıralama nasıl olur? 

A) 3 - 1 - 4 - 2 

C) 1 - 2 - 4 - 3 

B) 2 - 4 - 3 - 1 

D) 1 - 2 - 3 - 4 

D) Genç Werther' in Acıları 

8. O kadar çok var ki nereden başlayacağ ıma karar veremi­
yorum. Sporu seven biriyim . Basketbol, voleybol bazen 
de futbol oynuyorum. Kendi çap ımda çizimler yap ıyo­
rum . En sevdiğ im şey tablo boyamak. Kitap okumak, 
yazı yazmak, bilimsel konular üzerinde kafa yormak, 
keman çalmak, amatör olarak astronomi, kısa film ve 
felsefe ile ilg ilenmek uğraşılarını arasında . 

Yukarıdaki parça aşağıdaki sorulardan hangisine ve­
rilmiş bir cevap olabilir? 

A) Çok fazla arkadaşın var mı? 

B) Hobilerin nelerdi r? 

C) Hobiler insana neler kazandırır? 

D) Tavsiye edeceğ i n şeyle r var mı? 

Türkçe Testi 4 
D i ğer sayfaya geçiniz. 



ı 7. SINIF / Türkçe A PEMBE SERi BUR SLULUK SINAVI 

9. ö znel. l<ışldeıı Kışıye deG l şeıı, söyleyon kl şl ıı lıı kondl düşCıııc0 al n l yonsıtan cümlelerdir. 

10. 

Nesnel. ı<ış l de ıı l,işly0 de~lşıneyon , söyleyen l<lşl n l n kendi clüşüncosl ne yor vormedlği cumlelerdır , 
- -

lııen idare eden klşiloro vali denir. Fil ler yaşayan en büyük canlıdır . Ôdovıor oorurnluluk duyguounu art ı rır 

Yağmurlu lıavalarda yürumek çok zevklldlr. insana huzur veren bir sesi var. Ôğ rotmenimiz bızo bugün zari 1-.cınutıurıu an :attı 
1 

O~uluınuzda 3.500 öğre n ci vardır. Tatlıl arın en güzeli baklavadır. Ôğroncller okula severek gclırter, 

Yukarıdaki tabloda öznel olmayan yargınların bulunduğu kutucuklar boyanırsa ortaya çıkan şekil nasıl görünür? 

A) B) C) D) 
1 

ı 
1 

t Hintli tekrar akrebi sudan kurtarmaya çalışır ama akrep onu tekrar sokar. 

2. Sokmak akrebin doğasında vardır . Benim doğamda ise sevmek var. 

3. Yakınlarındaki başka biri ona sürekli onu sokmaya çalışan akrebi kurtarmaya çalışmaktan vazgeçmesı n i söyler. Ama 
Hintli adam şöyle der: 

4. Hintli bir adam suda bata çıka ilerlemeye çalışırken yanına bir akrep gelir. 

5. Neden sokmak akrebin doğasında var diye kendi doğamda olan sevmekten vazgeçeyim? 

b. Onu kurtarmaya karar verir ve parmağını akrebe uzatır ama akrep onu sokar. 

Yukarıdaki numaralandırılmış cümlelerden anlamlı bir metin oluşturulduğunda sıralama aşağıdakilerden hangisi olur? 

A) 4 - 1 - 3 - 5 - 2 - 6 

C) 4 - 6 - 1 - 3 - 2 - 5 

B) 2 - 4 - 1 - 3 - 6 - 5 

D) 2 - 6 - 4 - 5 - 1 - 3 

11 . B ır a.Y ı l hastanesını zı yaıetl sırasında , adamın biri sorar : "Bir insanın akı l hastanesine yatıp yatmayacağ ını nasıl belirli yor­
sunuz?" Doktor: ''Bır küveti su ile dolduruyoruz. Sonra hastaya üç şey varıyoruz : Sır kaşık , bır fincan ve bır kova. Sonra 
da kııjıye küveti nasıl boşaltmayı tercih et11ğlnl soruyoruz. Siz ne yapardınız? ' der . Adam, 'Oool Anladım . Normal b ır ınsan 
kovayı tercıh eder. Çünku k0vı:ı , kaşık ve fincandan büyül<." "H ay ır" der doktor , "Normal bır ınsan küvet in tıpasını çeker." 

Yukarıdaki parçadan çıkarı labilecek e_n ~ape_aIT!!,ı__yar91 aşağıdakilerden ı,a nglsldlr? 

A) Akıllı ın san aklını kullanır, daha akı llı ı nsan başka larının da aklını ku llanır. 

8) Akı l, sadece bıze sunulanlar dışında da çozu rn bu lmaktır 

C) Akı lla rı kı t ınsan la r , güzelım topraklardan hoş l anan zara rl ı otlara benzer. 

D) Akıllılık , ne z.aman akıllı olunamayacagını bılrnek demektir. 

Türkçe Test, 5 Dı ğer sayfaya geçiniz. 



~ - SINIF / Türkçe 
---- ____ ı A PEMBE SERi BURSLULUK SINAVI ] 

12. KMıttan kare küp yapımı da oku llarda proje ödevi olarak verilen bir çeşit ça lışmadır . Matematik Öğretmeni Sinan Bey de 
öğrenc i leri ne bu ödevi vermiş ve yapımını şu şekl id e tahtaya yazm ı şt ı r : Öncelikle çok sert olmayan bir karton temin edin. 
ilk olarak kartonun üzerine cetvel ve l<alem yardımıyla üst üste 4 adet küp çizin. Üstten ikinci küpün sağına ve soluna aynı 
boyut1a birer tane daha l<areler çizin. Sonrasında küçük 't' şeklinde oluşan bu şekli makas yardımıyla kenarlarından kesin . 
Sonrasında kare lerin çizgi lerinden /<atlama yaparak iz oluşturun . iz oluşan yerleri birbirine karşı l ıklı olarak şeffaf bant yard ı ­
mıyla yapıştırın . işte küp hazır hale geld i. 

Buna göre, Sinan Bey'ln tarifini içeren görseller aşağıdakllerln hangisinde sırasıyla verllmlştir? 

A) 

B) 

C) 

D) 

13. Okuyucunun çeşitli bilimsel , siyasal , sosyal konularla 
ilgili düşünmesini sağlamayı amaçlayan, bazen kişisel 

düşüncelere yer veren, bazen gerçekliği kanıtlanmış 

düşünceleri okuyucuya aktaran yazılara düşünce (fikir) 
yazıları denir. Düşünce yazılarının odak noktası fikirler 
(düşünceler) olduğu için olaylar etrafında şekillenmez. 

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi düşünce (fikir) 
yazıları arasında gösterilemez? 

A) Makale 

B) Deneme 

C) Roman 

D) Sohbet 

14. Aşağıdakilerin hangisinde farklı bir söz sanatı 

yapılmıştır? 

A) Kitaplar insanlara en yüce duyguları fı s ıld ar. 

B) Kalemimin korkaklığı , konunun hassasiyetlndendlr. 

C) Bahçemizde kuşla r dans ediyor, kelebekler de eş l ik 

ediyordu . 

D) O kadar çok bulaşık birikti ki dağ kadar oldu. 

15. Yahu siz de benim gibi mi düşünüyorsunuz? İnsanımız­
da bir alışveriş çılgınlığı türememiş mi? Ara ara gitt iğ i m 

alışveriş merkezlerinde rastlıyorum . İnsanlar harıl harıl 
alışveriş yapıyor. Alışveriş arabasın ı el ine alan gezdiğ i 

her raftan ne varsa neredeyse hiç bakmadan , düşünme­

den atıyor arabasına . Evdeki bir eksik için g itti ği alışveriş 

merkezinden bin şey alarak geri dönüyor evine. Sizce 
de bu bir hastalık değ i l mi? Şahsen ben , hastalık olarak 
kabul ediyorum. Millet doldurmuş cüzdanlarına kredi 
kartlarını üçer beşer , sanki kredi kartından ödeyince 
alınanlar bedavaya geliyormuş gibi ... Al babam al , al 
babam al. 

Yukarıdaki metin, aşağıda açıklaması yapılan metin 
türlerlnden hangisine aittir? 

A) Kişi sel görüş ve düşüncelerin iddia ve ispat 
amacı güdülmeden içten bir dille karşısındak iyle 
konuşuyormuşçasına anlatıldığı yazılard ır. 

B) Herhangi bir konuda kesin yargılara varmadan , özel 
görüş ve düşüncelerin kanıtlamaya kalkmadan ser­
bestçe ortaya konulduğu fikir yazılarıdır. 

C) Gerçek ya da gerçekleşmesi mümkün olayların yer ve 
zaman belirtilerek bütün ayrıntılarıyla ele alındığı uzun 
yazılardır. 

D) Tanınmış kişilerin yaşamlarını, yaptıklarını , yaşad ı kları 
döneme katkılarını anlatan yazılardır. 

TÜRKÇE TESTi BİTT İ. 
T- u-.. r-k-çe- Te_s_t_i - - - - - - --------- - - 6--?-0-....0""'S"'V,.,,.A,..L~BICGILER I ES i iNE GEÇINlt. . . 

Diger sayfaya geçınız . 

r~ 



PEMBE SERi BURSLULUK SINAVI SOSYAL BİLGİLER TESTİ A 
1. Bu testte 5 soru vard ı r. 

2. Cevapları n ızı cevap k~ğıd ının Sosyal Bllgllor Testi için ayrılan kısmına işaretley i n iz . 

1 . 

2. 

Yaş grubu 

90• 
85 ~ 9 
80 ~4 
15-1 9 Yaşlı 
70 -1 4 
65-69 
60-64 
SS -69 
50-64 
◄549 Aktif 
40 -44 
l S-39 
30-34 
25..29 
20..24 
15-19 
10-14 

2019 

%9,1 

%67,8 

~ Ç:. _:_o_:_c_:_u __ kJiiıiiliil!ili~.,____;. __ L •1,_._23 __ ,~1 
1 (%) 

6 4 2 O 2 4 6 

• Er1<ek • Kadın 

Ortanca yaş: 32,4 

Yu karı da ülkemize ait 2019 yılı nüfus piramidi verilmiştir. 

Sadece verilen bu görselden hareketle aşağıdakiler­
den hangisi söylenemez? 

A) Nüfusun çoğunluğu aktif yaş grubu olarak 
tanımlanmaktadır. 

B) Yaşlı kad ı n nüfusu yaşlı erkeklere oranla daha azd ı r. 

C) 0-4 yaş arası erkek sayısı , kadın sayısından fazladır. 

D) Çocuk nüfusunda kız-erkek oranları birbirine çok 
yakınd ı r. 

Geçm işten günümüze insanların yerleşim yeri ter­
cihlerinde etkili olan faktörler vardır. Bu faktörler 
doğal ve beşer1 olarak ikiye ayrılır. Doğal faktörler, 
doğada hazır şeki lde bulunan ve insan eli değme­
den var olmuş unsurlardır . Beşer1 faktörler ise insan 
müdahalesi ve değiş im i sonucu oluşan unsurlardır . 

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yerleşim yeri 
tercihini etklleyen beşeri faktörlere örnek olarak 
gösterlleblllr? 

A) Hakv-fui'nin engebeli yapısı nedeniyle nüfusunun az 
olmas ı 

B) Erzurum-Kars Bölümü'nün yükselti nedeniyle nüfusu­
nun seyrek olması 

C) Çatalca-Kocaeli aras ı birçok sanayi tesisi nedeniyle 
nüfus yoğunluğunun fazla o l ması 

D) Rlze'nln engebeli yapısı nedeniyle dağını k yerleşmenin 
görülmesi 

Sosyal Bilgiler Testi 7 

3. 

4. 

Muhsin ve ailesi yaşadıkları Van şehri nden , y ı lın belli 
bir döneminde Ordu ve Giresun 'a fındık toplamak 
üzere gitmektedir. 

Verilen bu örnek aşağıdaki göç türlerinden hangisiyle 
lllşkilendlrlleblllr? 

A) Sürekli göç 

B) Siyasi göç 

C) Beyin göçü 

O) Mevsimlik göç 

Tarihte kullanılan ilk yazı Sümerlere art çivi yazı s ıd ı r , 

bir ticaret devleti olan Fenikeliler de yazıy ı gel işti­

rerek alfabenin temelini att ılar . Fenikelilerle yaptık­

ları ticaret sayesinde yazıyla tan ışan Yunan lı lar , bu 
alfabeye sesli harfleri ilave ederek günümüzdeki 
alfabeyi gelişti rdiler . Romalılar da Yunanlıların ge­
lişti rdiğ i alfabeyi bugün kullan ı lan Latin alfabesine 
dönüştürdüler. 

Buna göre, yazı ve alfabenin gelişim süreciyle ilgili 
aşağıdakilerden hangisi söylenemez? 

A) Yazı ve alfabenin gel işim i nde uygarl ı ğ ı n ortak katk ı s ı 

vardır. 

B) Fenike alfabesinde sesl i harf yoktur. 

C) Latinalfabesinintemelini hiyeroglif yazıs ı o luşturmuştur. 

O) Yunanlar, yazıyla Fenikeliler sayesinde tan ışm ıştı r. 

5. Aşağıda Lale Devrl 'nde yapılan bazı yenilikler veril-
miştir: 

> Avrupa"da ilk elçilikler aç ı l mıştı r. 

) Çiçek aşısı uygulanm ıştır . 

) Barok ve Rokoko tarz ı binalar i nşa ed ilm i şt i r. 

> lık Türk öze l matbaas ı kurulmuştu r. 

Buna göre, Lale Devrl 'nde aşağıdaki alanlardan 
hangisinde yenlllk yapıldığı söylenemez? 

A) Askerı 

8) Mimari 

C) Sağ l ık 

O) Diplomasi 

SOSYAL BiLGiLER TESTİ BİTTİ. 
DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK Bİ LGİSİ TESTİ NE GEÇİNİZ . 

Diğer sayfaya geçin iz. 



-
PEMBE SERi e unSLULUK SINAVI l r olN IWLTURU vG AHLAK afLGlsl l l L TESTi 
1. Bu ıosıt o 5 soı ıı vn rdı r. -- -- - --

A 

:ı Covop loı ıı ıı zı covop l< Aı"ı ıtl ı nın Din Kültürü vo ~hlok Bllg le.!_Too ı ı için ~y r ıi~n Eornına ıo o rO't leyı~ ------ --.J 

1. Aşnğıdokllordon honglsl dört büyük molokten biri 

~~ğlldl r? 

A) Münker 

B) Cebrail 

C) Mıka ll 

O) lsrahl 

2 . Aşağıda verilenlerden hangisi melekler ile ilgili~ 
bir bilgidir? 

A) Allah 'ın kendilerine verm i ş olduğu görevleri yerine ge-
tirirler. 

B) Nur'dan yaratılm ış varlıklardır. 

C) Günah işlemezler. 

O) Ortalama yaşam süreleri bin yıldır. 

3 Sevg ı l i çocukları Sizleri liselere g i r iş s ınavla rında ne 
okunmuş su ne okunmuş pirinç ne de okunmuş kalem 
kurtarır. 

Yukarıda vorileıı ifadeden aşağıdakllerden hangisi 

çıkarılablllr? 

/, ) i n sanın gayret sarf eımoten başa rılı olmas ı mümkün 

değ I ldır. 

8 ) Başa rı y ı bazı nesno l e rirı manevi gücünde aramak 

dınde yer olmayan lıurat ed l r . 

C) i n sa n ı n lıa rcamı9 o lduğu emol< ka rş ı l ı ğ ını mutlal<n bu ­

lur. 

D) Çok ça l ı şmada n da ınsan bazen IJaşa rı l ı olabilir. 

Din Kültürü ve Ahlak Bilgi si Testi o 

4 . Aşa(Jıdakllerden hangisi ahirete iman eden bir ki şi 

için eö)'.lenomez? 

A) Bir köşeye çekilip kendini ibadete verır. 

B) Dalma sorumluluk bilinciyle hareket eder. 

C) Sadece Allah ' ı n rızasını kazanmay ı amaçlar. 

D) H lçbır eylemin ka rşılıksız kalmayacağı n ı bilir. 

5 . Hz. İsa'yla ilgili; 

1. İnsanları tevh it i nancına çağ ı rm ıştı r. 

11 . İnsanlara namazı ve zekatı emretm işt i r. 

111. Kendinden önceki peygamberleri reddetm ışt.ir. 

yargılarından hangileri doğrudur? 

A) 1 ve 111 

C) ı ve il 

B) il ve 111 

O) 1, il ve 111 

Di N KÜLTÜR,U_VE AHLA~ B İLGİSİ TESTİ BİTT İ. 
lNGILIZCE TESTi NE GEÇ İ NİZ . 

Diğer sayfaya geçiniz. 



PEMBE sERis~R;LuLu,:S,NAvı .ul l ___ iN_G_iL_i_z_c_E_T_E_s_r_i _ ___,I [ _________ -1 
1. Bu testte 5 soru vardır. 

2. Cevaplarınızı cevap kağ ıd ının İngillzce Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz. 

1. 

2. 

Hi, l'm Esin. I' m a couch potato . 1 watch TV eight hours 

a day. (1) 1 love watching quiz shows and d iscussion 

programmes. (il) 1 think they are informative. (111) 1 dont 

like news and cookery programmes. (iV) ı think they 

are educational and exciting.M 

Whlch sentence İS ODD? 

A) il B) 111 C) iV D) V 

it is a long, fast reptile with no legs. 

it is poisonous. When it bites, its preys die. 

it hunts rats, bats, frogs. it is a carnivore. it 

usually hunts in jungles. 

Whİch pİcture shows the anİmal? 

A) B) 

~ I 
"- H J 

C) O) 11,111 

■ıı 
3 . You can buy .... from chemlst's. 

ıı you want ıo see .. .. you should go to the art gallery. 

1 went ıo bakery to buy some .... . 

ı usually go ıo the coffee shop to .... my frlends. 

Whlch of the tollowlng DOES NOT complete the 

sentences? 

A) bread B) drugs 

C) buy new dress D) paintings 

İ ngi lizce Testi 9 

4. 

5. 

Quiz show % 30 Animation % 20 

Cookery % 15 Documentary % 60 

There is a survey with the students about their favourite 
programs. 

Whlch one İS CORRECT accordİng to the survey? 

A) Documentaries are the most popular among students. 

B) Animation is the least popular programme 

C) Cookery is more popular than quiz show. 

D) Quiz show is less popular than animation. 

( 1) You can go to this place to buy medicine. 

( il) You can go to this place to buy vegetables 
and fruits. 

( 111 ) You can go to this place to buy books. 

( iV ) You can go to this place to see paintings. 

Which plcture DOES NOT match with the delinltions 
above? 

C) "' !ffi 
INOILIZCE TESTi OIHI. 

MATEMJ\TİK TESTiNE GECİNIZ . 

- - - -------------
D iğer sayfaya geçiniz. 

- -----



PEM~f RCAI µ ı ıM ı 111 UI( ~IHflVI ! 1 

nu fı'r• t tıı 1 ?, rPII ı vı,ıdıı 

MATtMArh< r.eerj A 

2 

I'• · t.?!ı 1,') · ,,,, ,, ,, ,,, . • 

V\.ıkıtndııkl tahtAdıı yl'll'.ıın lt lemde 
tıı~)' I Q'ôlmetldlr? 

yıııln ıı hangi 

l3) 15 C) 2B D) 195 

Şevı n . doğum günü pastasını aşağıdaki gibi dört eş d ı lı­
-ne aıwmı~-tı, 

• 
Sonra ou pastanın bir dil imini Evin, İlayda ve Rahat ara-

5ı-ıoa eşrt miktarda payl aştırnı ıştır . 

Bı,ırıe göre , bu pastadan lıayda 'ya düşen mlktann 

pai11anın tamamına oranı kaçtır? 

ı ... ı _:ı_ 
8 

' 
i 

B) J_ 
9 

1 I 1 - 1 

1 i , 11 ı;,,ı 

111 , 1 11 1:.,,J~ 1 

;;(jı~ı-, 
2 ıid ııı 

'j i;ılİ • nı ı 

1 1111, 11 11 1,:'3~J t'1 4 dtl,tıl 1 

i 
1 

1 

D) J_ 
16 

/ukaı,rJ« yaf,ıluJ ı ı t; loı ırlı, ııı, t..•-•' 11,ı, lc:11 ı ı,..,ıı, l ,ıı fı ı ,ı ukı U()•u 

' / r 11.a ı fl.bdıı 

Bu ı,d ı nılı.ra dtıvaı ıı ı,;d llı ı t.e I adırııdö çıkacp.k i>ayı ­

ıırrı ı fı'.konılar ı ı oplıırııı lı ar,ı olur? 

AJ 'J f LJ tıb IJ) 4~ 

I.A ı:ı:c ıı ,tııı, . l u&lı 

lY. 

1 () 

ı'I ~y 1 (J() /TW>'l/1 t,;J (IRı ' f ~f ,'!1 rqr rı•I ,ı, r, f (ıfı rf'llj'(glı!,, l)ı r 

,rıp•7t''}ıı .,,,1._,~,, ıfl',l't ı,.-,,,r,ı.., r,',;'}A rı ı.:w ,,.,~,,,. 1:-.t 1ı.q, 

tı ~ Mlofı,r,, '(;:ıf 1rn;1~,,1,r 

5. 

lln ı 'ffll ~'l'l;J{.• IOO rrı~r<ı rrı ıa~ı::ıf.:ı ', rr7'1J'.-'Ur; Y,t'l-=i ıfillr . 

c/rı j,, , t):,rrn(J (14,, tıv ,m ;ıı;., ,yf;:ı,;ır 'l. r~:ır, ~1-~r f<ı ::ı!;ır 

j'fllı~'Tl:11,ı ),~,,.,J t)IJ!tırr• ı ·ı •ı ,.-(J'yl( 

Su-rey,,a. Etıan . ııs: ·,e Ca-.z~ c,,., -:;·war , ::;1 _ ·aı- r r ­
da ne· ya1ışmao • end s ne dt-~er ·oo ,...S::ıt., • •~,'­

bôiümu'1Ü ~~ da.< ı rer ,len sunııer:;e ıarar.arr-~":r 

Süreyya 12.4 sn, 

G.amuı 25 sn 
2 

Elvan 2J sn 
2 

Buna göft, yarı.,macııaroan nangi•1 unome .ıı tôfü. 
mu en hı7h biıtrm~tir? 

A) Suı e'{ya B) Elvan C) A3,ı O) Gar.~ 

Sa1aıaJ k Domat.F.s 

A)'"?d hıyııt ı.ıarıç-~ n,ıı l ın.:, ':l.Jl .. Halık ~ ,,,ne oom.:ı-
J 5 

2 
le~ gaıı \...i>!J.rı 40 rn 1 o •:id DıOer ;,. • n,şt,r 

Buna QOt i , Ayp Tııyıv rıın t>ahçeşı tı.aç m 2 cllr? 

A) 8() liJ Hlv Cı ı '.?ô OJ 150 

O,ger saylay ,ı goçı n , z 

-



6. 

7 . 

8. 

7. SINIF / Motematlk A PEMBE SERi BURSLULUK SINAVI 

/ 1 1111//lı 

o 

Yuka rıda 1 _00~_000 ölçekli Türkiye haritasında Karaman-Erzurum arası mesafe cetvelle yu karıdaki gibi ölçülmüştür. 

Buna göre, Karaman-Erzurum arası mesafe gerçekte kaç km dir? 

A) 1000 B) 1050 C) 1100 D) 11 50 

50 cm 

Bir teknoloj i mağazasında satılan iki televizyonun kenar uzunlukları birbiri ile orantılıd ı r. Küçük televizyonun kenar uzunluk­

l a rı 50 cm ve 80 cm'dir. 

Büyük televizyonun uzun kenarının uzunluğu 120 cm olduğuna göre, çevresi kaç cm'dir? 

A) 39O 8) 400 C)45O O) 480 

Meyveler Kütle (kg) Kaybedilen kütle (%) 

Elma 120 kg %25 

Armut 160 l~g %30 --
Erik 80 kg %40 

Üzüm 140 kg %50 

Yu karıd aki tab loda bir çiftçinin kurutmak için t op l adı ğ ı meyvelerin kütleleri ve kuruduklarında kütlelerinin yüzde olarak ne 

kadarını kaybettikleri verilm işt ir. 

Bu verilere göre, meyvelerin kaybet.tlklerl kütleler bir daire grafiğinde gösterlllrse bu daire grafiği a şağıdakilerden 

hangisi gibi olur? 

A) B) C) 
Armuı 

' 
Elma 

·Erik 
u1.o nı' 

Erik 

El rı 'Arıııuı 
96' 

Erık 

O) 

Arnıul@•Elmo 120' 80' 

700 

E;,k u;om 

Uzüm Uz0nı 

Matematik Test i 11 Diğ er sayfaya geçiniz . 



9. 

10. 

7. SINIF / Matematik A PEMBE SERİ BURSLULUK SINtwı 

7 
Zeynep ve Kaan bilgisayarlarında matematiksel bir oyun yüklemişlerdir. Bu oyunda fare ile ekrandaki şekil tıklandığında A 
şeklinin içindeki sayı değişmektedir. Ekrana çıkan sayılara göre belirli işlemler yapan Zeynep ve Kaan buldukları sonuçların 
toplamı kadar puan almaktadırlar. Zeynep ve Kaan işlemleri aşağıdaki kurallara göre yapmaktadırlar. 

.ıW:.. A asal olmayan tek sayı ise A'yı 6 ile çarp { 

A asal olan bir çift sayı ise A'yı 4 ile çarp 

A A asal olmayan bir çift sayı ise A'yı 2'ye böl 

A asal olan bir tek sayı ise A'nın toplamaya göre tersini bul. 

Zeynep ve Kaan sırayla 3'er kez oynamıştır. 

Zeynep tıklayınca şeklin içinde çıkan sayılar 2, 3, 6 ve Kaan tıklayınca şeklin içinde çıkan sayılar 4, 9, 1 ise Kaan ve 
Zeynep'in puanları farkı kaçtır? 

A)54 B) 40 

%60'ı dolu olan yukarıdaki su kabına , içindeki suyun 
%25'i kadar daha su koyulursa kabın 30 litrelik kısmı boş 

kalmaktadır. 

Buna göre, bu kap tamamen doldurulursa kaç lltre su 

alır? 

A) 110 B) 100 C) 150 D) 120 

C)32 D) 30 

11. Aşağıda verilen sütun grafiğinde bir sın ı fta matematik 
dersinden alınan notların dağılım ı gösterilmekted ir. 

Kişi sayısı 

18 - ......... .... . 

12 

9 

6 

3 

1 2 
Notlar 

3 4 5 

Grafik: Matematik Dersinden Alınan Notların Dağılımı 

Bu sınavda 3'ten düşük alanlar başarısız sayıldığına 

göre, sınıfın yüzde kaçı başarısız olmuştur? 

A) 60 B)20 C) 40 D) 25 

-----------------
Matematik Testı 12 Diğer sayfaya geçiniz. 

l 



r 7. SINIF / Matematik 
L_ _J A l -- PEMBE SERi BURSLULUK SINAVI 

12. Aşagıdaki bal peteğ i özdeş allıgenlerden oluşturulmuş 14. 
ve bazı bölümleri bal ile doldurulmuş bazı bölümleri ise 
boş kalmıştı r . Peteklerin dolu kısımları aşağıdaki şekilde 
bal reng ınde boyalı olaral~ gösterilmiştir . 

Buna göre, boyalı bölgeyi gösteren rasyonel sayı 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 2-
7 

B) ,1l 
28 

q.1:L 
27 

D)~ 
7 

13. Bir akaryak ıt firmasının üç farklı deposu için akaryakıt 
taşıyan ıkı tanker vardır . 

Bu t.arıkerlerden , A tankeri ılk önce 1 numaralı depoya 
ya.kıt boşaltmış , ardından B tankeri 2 numara l ı depoya 
yakı t boşaltmış tekrar A tankeri gelince 3 numaralı de­
poya yakı t boşaltmış , tekrar B tankerı gelince bu kez 
1 nurnaıalı depoya yakıt boşalt mış ve bu iş lemi sırayı 

bozmadan devam etmişl erdir . 

Depolara toplam 83 kez tanker goldlğ lno göre, en 
son gelen tanker ve yakıt boşalttığı depo aşağıdaki­
lerden hangisinde dogru vorllmlştlr? 

A) B tan ke r ı 2. depo 

B) A tankeri 3. depo 

C) A tankeri 2. depo 

D) B tankerı 1. depo 

Matematı k Testi 13 

x = 3, 17 sayısını rasyonel 

biçimde yazınız. 

Kamil Öğretmen tahtaya yazd ı ğı soruyu aşağ ıdaki ad ım­
ları izleyerek çözmüştür . 

1. Adım : x = 3,1777 .. . 

2. Adım : 10x = 31 ,777 . . . 

3. Adım : 100x = 317,777 .. 

4. Adım : 100x = 317,777 .. 

10x = 31 ,777 . .. 

90x = 286 

5. Adım : x = 286 = 143 
90 45 

Buna göre, Kamil Öğretmen hangi adımda hata yap­
mıştır? 

A) 1. Adım 

C) 4. Adım 

B) 3. Adım 

D) Hata yapmam ıştır. 

15. Aşağıda uzun kenarı kısa kenarının 4 katı olan ABCD 
dikdörtgeni verilmiştir . 

D C 

A B 

Bu dikdörtgen 1 cm gen işlığ ı nde eş aral ıklara bölünmüş 
sayı doğrusu üzerinde 1 konumundayken ı k i kez sağa 
doğru kaydırılmadan çev i r i lm iş ve 2 konumuna getiril­
miştir. 

A O 

c=: - 10 

Buna göre, 2 konumundayken A noktası sayı doğru­
su üzerinde hangi noktaya gellr? 

ı\) 10 B) 11 
4 

C) 43 
4 

MAıCMAılı-. ırsıl Bh rl 
r I l'J fliLIML[ll l ·1 [c;l lNF' GEÇ İ NİZ 

D) 11 

D iğer sayfaya geçin iz . 



PEMBE SERi BURSLULUK SINAVI L__F_EN_B_iL_iM_LE_R_i_T_E_s_ri_lı 
ı . Bu testte 15 soru vardır. 

2. Cevapların ız ı cevap i<~ğıdının Fen Blllmlerl Testi için ayrılan kısmına işa retl ey i n iz . 

1. 

Mustafa ve Hasan oluşturdukları moleküller ile ilgili aşağıdaki bilgileri veriyorlar. 

Mustafa: Benim oluşturduğum molekül modelindeki atom sayısı , atom çeşidi sayısından fazladı r . 

Hasan: Benim oluşturduğum molekül modelindeki atom çeşidi sayısı 2'dir. 

Buna göre, Mustafa ve Hasan aşağıdaki molekül modellerinden hangilerini oluşturmuş olabilirler? 

(Tüm lego parçalarından yeteri kadar bulunmaktadır. ) 

Mustafa _tınan_ Mustafa 

A) ~ ~ e 

2 . Hipotez 1 : Fiziksel anlamda yapılan iş , cisme uygulanan kuwet ile doğru orantılıdır. 

~ EZ 2 : Fiziksel anlamda yapılan iş , cismin aldığı yol ile doğru orantılıd ı r. 

Yukarıdaki hipotezleri test etmek için aşağıdaki düzenekler hazırlanıyor. 

1. duzcııek 2. du2e11ck 3. dı.ize11e~ 4. d~zeııek 

~N 
· ........ :) 

~N 

_ .. ..... .. , 
.--. : 

~N 
· ..... ... ' •' 1 . . .... .. u 

3m 2m 4m 2m 

Buna göre, yukarıdaki hipotezleri test etmek için karşılaştırılan düzeneklerden hangisi her iki hipotezde de kullanı­

lır? 

A) 1. düzenek B) 2. düzenek C) 3. düzenek 

3 . Mercekli teleskoplar gelen ışınların merceklerle kırılarak görüntü oluşmasını sağlayan teleskoplardır. 

Fatih bir mercekli teleskop ile uzay gözlemi yapacaktır. 

Buna göre, Fatlh'ln seçeceği yer aşağıdaki özelllklerden hangisine sahip ~? 

A) I şık kırlıllğ lnln olmaması 

C) Bulutsuz gece say ı s ının fazla olmas ı 

B) Deniz seviyesine yakın olması 

D) Hava kirliliğinin olmaması 

D) 4. düzenek 

Fen B il ım l erl Testi 14 
Diğer sayfaya geçiniz. 

1 



7. SINIF / Fon Blllmlorl A 
4. Fen Bl l l ıııle rl öğ re ını enl yılclızlor llo ligl ll iki ö!)ronoi91no oşo('J ıdok l ödevi varıyor. 

Mine: Yaşaın ö ııırü on uzun alon soğui< bir yıldız modoll yapma 

Ayşe : Yaşaın öınrü en kısa olan s ıcak bir yıldız modeli yapma 

Mine vo Ayşe lmtaslyeye gidip fark l ı büyüklüklerde dört tane köpük top alıyorlar. 

ooo 

PEMBE SERi BURSLULUK SINAVI 

o 
Buna göre, Mine ve Ayşe ödevlerini doğru yapmaları için hangi topları hangi renklere boyamalıdır? 

A) 

o 
B) 

o 
5. Aşağ ı da mitoz bölünmenin görüldüğü bazı olaylar verilmiştir. 

İkiye bölünen deniz yıldızından yeni 
denizyıldızının oluşması 

,. ı .. •· 1 • 1 

Aınlplıı bölünerek çoğa lmas ı 

f, 

o 
D) (1 o 

Kuyruğu kopan kertenkelenin yenı kuyruğunun 
çıkması 

Yukarıdaki olaylar lncelendlğlnde aşağıdaki sonuçlardan hangisi çıkarılamaz? 

A) M ıtoz bölünme çok hücreli canlılarda hasar lı dokuların onarılmasını sağ l ar. 

B) M ı toz bölünme çok hücreli can lıl a rda üremeyi sağ lar. 

C) Mıtoz bölünme tek hücreli canlılarda üremeyi sağ lar . 

D) Mitoz bölünme çok hücreli ca nlı l arda büyümeyi sağ lar. 

Fen Bil imleri Testi 15 D iğer saylaya geçiniz. 



7. SINIF / Fen Blllmlerl A PEMBE SERİ BURSLULUK SINAVI 

6 . El. d .. ı aşağıda verilmiştir 
ııı e çaııta bulunan bir adamın çantaya uygulamış olduğu kuwetler ve hareket yon erı · 

2 

Uygulanan 
kuvvet Uygulanan r • 'Hareket 

1 
kuvvet 

' T 1 
Düz yolda yürüyor. Merdiven çıkıyor. 

Buna göre, hangi durumlarda iş yapılmıştır? 

A) Yalnız 2 B) 2 ve 3 C) 1 ve 2 

7. Bir öğrenci atom ile ilgili teorilerin görsellerini defterine çizmiştir. 

1. model 2. model 3. model 

o 
Rutherford atom 

Dalton atom modeli Bohr atom modeli 
modeli 

Buna göre, bilgilerin doğru olması için aşağıdakilerden hangisi yapılmalıdır? 

A) 1 . ve 2 . modellerin görselleri yer değiştirilmelidir. 

B) 2 . ve 4. modellerin isimleri yer değiştirilmelidir. 

C) 3. ve 4. modellerin isimleri yer değiştirilmelidir. 

D) 2. ve 3. modellerin görselleri yer değiştirilmelid i r. 

8. Aşağıda bazı meyvelerde bulunan bazı elementlerin isimleri veri lmiştir. 

Magnezyum 

f~_o_e_m_ır_~ 

(J 

3 

Uygulanan 
kuvvet 

1 
Merdiven iniyor. 

D) 1, 2 ve 3 

4. model 

• 
Thomson atom 

modeli 

ı 
Hareket 

yönü 

1 ~osfor 

J~f-----' 

Şeftali Karpuz 
. Çilek 

Buna göre, bu meyvelerde bulunan elementlerin sembolleri aşağıdaki! d h 
er en angisinde doğru verilmiştir? 

A) De, Mg, F B) Fe, Ma, P C) Fe, Mg, p 
C) De, Ma, F 

Fen B ilimleri Testi 16 
Diğer sayfaya geçiniz. 



7. SINIF / Fen Blllmlerl A PEMBE SERİ BURSLULUK SINAVI 

9. Aşağ ıda verı len bir hücrede mitoz ve mayoz bölünme olayları ayrı ayrı gerçek leşiyor. 

XX 
XX 

2n = 4 kromozomlu 
hücre 

Buna göre, bölünmeler sonucunda oluşan hücrelerin şekilleri aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir? 
_ 1_ _ 2_ 

X 

C) ~ > > 

1 O. K, L ve M cisimlerinin Dünya'nın farklı noktalarındaki ağırlıkları ile kütleleri aras ı ndaki i l iş ki aşağ ıdaki grafiklerde veri lmişti r. 

Ağırlık Kütle 

····· r.- ·· ··· - ·· ··· ,. 

ı : 

L-...L..K.J____ı_L__ı___ı.,,M---+ Cisim ~~K~~L~~M~-- Cisim 

Buna göre, K, L ve M cisimlerinin Dünya üzerinde dlnamometrelerle tartıldığı yerler aşağıdakilerden hangisindeki 
gibi olabilir? (Cisimlerin yerden yükseklikleri eşitt i r. ) 

A) 
L 

B) 
K 

C) 

K<;j} ,QJ (j)M 
L 

Fen Bilimleri Testi 17 D iğer sayfaya geçiniz. 



7. SINIF / Fen Blllmlerl A PEMBE SERİ BURSLULUK SINAVI 

11 . Leman özdeş küpler ile aşağ ıda l<i şe k li oluşturuyo r. 

Daha sonra kardeşi Ayşe gelip küpleri dağıtıyor. Leman ise dağılan küplerle farklı bir şekil yapıyor. 

Leman yen i yaptığı şek i l ile ilgili aşağıdaki bilgiyi veriyor. 

~ 
\-ı 

Yeni oluşturduğum şekilde 2 ve 5 numaralı küplerin çekim potansiyel enerjisi ilk 
duruma göre artarken, 1 numaralı küpün ise çekim potansiyel enerjisi azalmıştır. 

Lernorı 

Buna göre, Leman aşağıdaki şekillerden hangisini yapmış olabilir? ( Küpün her yüzeyi birbirine eşittir.) 

A) 
4 B) 

6 

3 

2 5 

5 1 

6 3 4 2 

12. Aşağıdaki tabloda Türkiye'nin aktif olarak görev yapmak­
ta olan uydularının fırlatılma tarihleri veri lmiştir. 

Uydu Adı Fırlatılma Tarihi 

Türksat 3A 13 Haziran 2008 

Türksat 4A 14 Şubat 2014 

Türksat 4B 16 Ekim 2015 

Tüksat 5A 8 Ocak 2021 

Göktürk 1 5 A ral ık 2016 

Göktürk 2 18 Aral ı k 2012 

Rasat 17 Ağustos 2011 

Buna göre, 2013 doğumlu biri sırayla hangi tür uydu­
ların fırlatılmasına denk gelmiştir? 

A) Haberleşme-Haberleşme-Gözlem-Haberleşme 

B) Gözlem-Gözlem-Haberleşme-Gözlem 

C) Gözlem-Haberleşme-Gözlem-Habe rleşme 

D) Haberleşme-Göz lem-Gözlem-Gözlem 
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C) D) 
5 6 

3 2 

2 1 

1 5 

4 6 4 3 

13. Aşağıda bir ağacın dalına yuva yapmış bir kuş resm i 
verilmiştir. 

Buna göre, bu resimdeki canlıların hücrelerinde bulu­
nan organeller ile ilgili; 

1. Kuşun hücresinde su ve atık madde biriktiren or­
ganel in sayısı , ağaçtak i bu organelin sayısından daha 
fazladır. 

il. Kuşun ve ağacın hücrelerinde hücre bölünmesini 
sağlayan sentrozomlar bulunur. 

111. Hücrenin en küçük organeli hem kuşta hemde ağaç­
ta bulunur. 

verilenlerden hangileri doğrudur? 

A) Yalnı z 111 B) 1 ve 111 C) il ve 111 D) ı , il ve 111 

Diğer sayfaya geçiniz. 



7. SINIF / Fen Blllmlerl A PEMBE SERi BURSLULUK SINAVI 

14. Abdullah sürtünmelerin önemsiz olduğ u aşağıdaki iki fark lı kaydırağa çıkarak kayıyor. 

Alt 
kısım 

Kayd ırak 2 

Buna göre; 

Üst k ısım 

üst kısım 

Alt 
kısım Abdullah 

1. Abdullah'ın 1. kaydırağın alt kısmındaki kinetik enerj i, 2. kaydırağ ı n alt kısmındaki kinetik enerj isinden azd ır. 

il. Her iki kaydıraktaki enerj i dönüşümleri birbirinin aynısıdır. 

111. Abdullah'ı n 2. kaydırağın üst kısmındaki toplam enerjisi , 2. kayd ırağın alt kısmındaki toplam enerj isine eşittir. 

verilenlerden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız 1 B) 1 ve il C) il ve 111 D) 1, il ve 111 

15. Aşağ ıda bir atomu meydana getiren tanecikler ile bu taneciklere ait özellikler verilmişt i r. 

Özellikler 

1. Atomun hacmini oluşturan taneciktir. 

2. Pozitif ( +) yüklü taneciktir. 

3. "n" sembolü ile gösterilir. 

4. Çok h ı zl ı hareket eder. 

5. Çekirdekte yer alır. 

Verilen özell ikler hangi taneciğe aitse o özelliğ i n numarası kutuya yazı lacaktır. 

Şeklideki kırmızı tanecik proton olduğuna göre, özelliklerin kutulara doğru yazılmış hali aşağıdakilerden hangisinde 

verllmfştlr? 

A) B) 

" 
C) D) 

C, 1, 3, 5 (!) 1,5 C, 2, 5 o 3, 5 

o 1, 2 G 1, 2, 5 ~ 3, 5 o 2, 5 

o 4 o 4, 3 t o 1, 4 o 1, 4 
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S ınav bitmiştir . Cevapla rını z ı kontrol ediniz. 
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